

星报讯 第15届釜山国际电影节首日，张艺谋受邀大师讲坛，开讲讲述“my life, my cinema”。张艺谋从文革时期的青少年时代讲到与电影偶然结缘、获奖、偶然拍了《活着》，以及偶然“堕落”走起商业大片路线的长长一段电影人生。

### 不满文学现状

在讲课过程中，张艺谋谈及中国第五代导演这个话题，认为第五代的成功和当时的文学繁荣分不开：“第五代没什么了不起！但我们得感谢那个时代，那时的文学非常厉害，很多优秀的小说。文革后发达的文学创作和当时全社会如饥似渴的学习氛围成就了第五代，让大家喷薄而出，一鸣惊人，拍出了很多有力量、有创意的作品。”而对于当今的中国文学现状，张艺谋直率地说：“我对当今的文学现状不满意！”他直言“好剧本难找”。他说：“电影或者电视的发展是离不开文学的，大部分的导演都是要改编作品。因为导演和写东西的，是两个范畴，当然有些天才可以合二为一，但我并不是这样的天才。今天的中国已经进入了商品时代，导演寻找好的题材好的小说的机会很少。常常有人问我拍这个电影是不是要回归？要和过去的作品不一样？其实我就是等米下锅，碰见这个故事就拍了，不是你手头有几个好剧本，还能好好考虑一下选什么题材，而是你好不容易碰见一个动心的东西，不会想它有什么样的代表意义，就去拍了它。至今我都希望能够挑到好的剧本，但是很难。”在提到文学与电影的关系时，张艺谋总结他心中导演的职业，“我认为电影导演这个职业，就是使文学作品形象化。”

### 称谋女郎都好

张艺谋的人生主要经历及作品在当天的主持人口中被串联起来已经如数家珍，但很多背后的小故事由张艺谋本人亲口说出来，还是不一样。不过，大部分粉丝和媒体还是最关心他和一众“谋女郎”的关系。其实大师课一般不安排主讲人与影迷互动，是张艺谋当天主动提出希望和大家交流，不要自己吹嘘自己的人生。但立即有大胆的粉丝问他：巩俐、章子怡、周冬雨，谁是你最爱的谋女郎？张艺谋的回答一点没有惊喜可言：三人都很好，很难说谁最怎么样……



# 张艺谋抱怨没有好剧本



### 十月中小制作电影扎堆混战《西风烈》《唐吉可德》救场

星报讯(记者 吴笑文) 刚刚过去的国庆档以超过400万元的一周票房又创历史新高，而随之而来的十月“后国庆档”又成为本年度最拥挤档期，将有近30部中外影片蜂拥而至。纵观整个多而滥的十月档期，好莱坞大片身影难觅，除了打着“纯爷们”招牌的《西风烈》和首部3D魔幻片《唐吉可德》外，其他皆是中小成本影片。

### 《辛亥革命》再曝新角色 余少群挑战“爱国版”汪精卫

星报讯(记者 吴笑文) 由成龙、张黎执导，70余位明星加盟演出的史诗电影《辛亥革命》再度曝光新角色，余少群将会诠释“青年爱国版”的汪精卫，姜武则在片中饰演“临时大总统”黎元洪。据总制片人王浙滨透露，余少群饰演的汪精卫当时正值二十出头的年纪，并且尚在革命者的阵营里面，还没有成为后来人尽皆知的“卖国贼”，“作为一位‘理想主义革命者’，当时的汪精卫非常儒雅，更被称作是‘民国四大美男’之一。”

### 孙海英：从没针对冯小刚

据上海《青年报》报道 孙海英似乎和冯小刚耗上了，最近一次是不久前的《唐山大地震》。早前冯小刚连发三条微博，表示自己根本就没有送过该片的电影票给孙海英，其后又称“仁慈的上帝请宽恕不诚实的孙子”。近日，孙海英对冯小刚的“孙子论”进行了回击，再度把这段恩怨推向了风口浪尖。近日，记者独家连线了孙海英，他表示，从来没针对过冯小刚，只是针对整个大环境而已。

### 巩俐老公密会地产女强人

据《广州日报》报道 巩俐和夫婿黄和祥屡屡被传婚变消息，日前黄和祥又被香港媒体拍到密会地产女强人，两人貌合神离的传言甚嚣尘上。今年6月底，有媒体指巩俐的经纪人证实她和黄和祥已经离婚，事后却遭巩俐否认。

### 省第二届葫芦丝大赛落幕

星报讯(记者 吴笑文) 经过数月的精心准备和三天的激烈角逐，安徽省第二届葫芦丝巴乌大赛于10月4日晚在江城芜湖圆满落幕。本次由省关心下一代工作委员会、省民族管弦乐学会、芜湖市文化委员会联合主办，省葫芦丝巴乌专业委员会、芜湖市文化馆承办的比赛吸引了全省17个地市450余名葫芦丝专业演奏者和爱好者的积极参与，年龄最大的75岁，最小的刚满5岁。

## 侯耀华周立波“开炮”

### 隔空对骂扯上侯宝林

据《海峡都市报》报道 日前侯耀华开炮称周立波“成功可以复制”，一向嘴上不饶人的周立波也于近日连发多条微博，甚至在最新微博中有暗指侯耀华并非相声大师侯宝林亲生之嫌，言辞耐人寻味，似要掀起一场“隔空对战”。日前，侯耀华出席上海某发布会时主动向周立波“开炮”，称其前景堪忧，“我觉得他很难走下去，他现在靠的是有一个班子为他准备，一旦这个班子闹翻了，就走不下去了。”此外还直斥周立波“谈不上自己的风格”，被称作“上海滑稽界代言人”不够资格。言论一出，即刻在网上掀起轩然大波。随后，周立波连发多条微博，写道：“年

轻人要尊重老年人，因为，你也有老的那一天。老年人要善待年轻人，因为，年轻人能看着你慢慢变老，而你已经没有这个机会了。”言语中虽未指名道姓却耐人寻味，似借讲道理对侯耀华回击。日前，周立波又在微博中写道：“昨天，有位我敬仰的大师，托梦予我说：那位大师不是我亲生的！”疑有暗指侯耀华非侯宝林亲生之嫌，令旁观者不由揣测两人暗战升级。记者随后联系上周立波的助理，对方表示不方便就此事发表回应，并称“周立波写微博没有像侯耀华那样指名道姓，所以发表的观点也谈不上是对这件事的回应，每个人的理解各有不同”。

## 挂失

我公司下属分公司银行基本开户许可证丢失，具体如下：  
1、安徽省医药(集团)股份有限公司药品分公司：  
开户银行：工行宿州路支行  
账号：1302015009022509016  
2、安徽省医药(集团)股份有限公司药械分公司：  
开户银行：工行宿州路支行  
账号：1302015009022504479  
3、安徽省医药(集团)股份有限公司新药分公司：  
开户银行：工行宿州路支行  
账号：1302015009022509140  
4、安徽省医药(集团)股份有限公司中西药品分公司：  
开户银行：工行宿州路支行  
账号：1302015009022501649  
声明作废  
安徽省医药(集团)股份有限公司